
ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Το The Concert’ô residence project απαντά
ουσιαστικά σε ένα διπλό πρόβλημα:

- γήρανση του πληθυσμού και παραμονή των
ανθρώπων στο σπίτι όσο το δυνατόν αργότερα: οι
μισές από τις κατοικίες προορίζονται για
συνταξιούχους, με προσαρμοσμένα καταλύματα
και δυνατότητα τροποποίησης του καταλύματος
για κοινόχρηστο κατάλυμα, φιλοξενία συγγενών
κ.λπ.

- κοινωνικοί δεσμοί: το Concert'ô residence
βρίσκεται σε μια αστική περιοχή που έχει υποστεί
μεγάλη αστική ανάπλαση. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο, οι
δεσμοί μεταξύ των ανθρώπων μπορεί να
αποδυναμωθούν ή και να μην υπάρχουν, με την
εμφάνιση φαινομένων απομόνωσης. Το
προτεινόμενο πρόγραμμα πολιτιστικών δράσεων
στοχεύει πάνω απ' όλα στην ενίσχυση της
γνωριμίας μεταξύ των γειτόνων και κατ' επέκταση
στην έμμεση αλληλεγγύη μεταξύ τους.

Από εκεί και πέρα, ο στόχος εδώ είναι να επιτραπεί
στους ανθρώπους να ασκήσουν πλήρως τα
πολιτιστικά τους δικαιώματα, εντός της κατοικίας
αλλά και εντός της γειτονιάς τους.

ΔΡΑΣΗ

Αφού πραγματοποίησε μια αρχική πολιτιστική
διάγνωση κατά την άφιξή του στην κατοικία τον
Σεπτέμβριο του 2015, η ένωση Ricochet Sonore
προσφέρει εβδομαδιαίες πολιτιστικές δραστηριότητες
στους τρεις χώρους που έχει στη διάθεσή της στην
Concert’ô residence:
- εβδομαδιαίες πολιτιστικές δραστηριότητες, που

απευθύνονται στους κατοίκους της κατοικίας και
τους συγγενείς τους: δραστηριότητες (μουσικά
κουίζ, μουσικές ακροάσεις με σχολιασμό κ.λπ.),
οικείες συναυλίες και συναντήσεις με μουσικούς,
αλλά και ανακαλύψεις πολιτιστικών έργων στη
γειτονιά, εκδρομές σε εκπομπές κ.λπ.

- ομαδικά μουσικά εργαστήρια όλο το χρόνο, σε
μορφή μουσικού σχολείου, για κατοίκους της
κατοικίας και της γειτονιάς, με μουσική μύηση,
κιθάρα, πλήκτρα, ντραμς κ.λπ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

Η πτυχή μεταξύ των γενεών βρίσκεται στο επίκεντρο
του έργου λόγω της ίδιας της σύνθεσης της κατοικίας.
Η επιλογή του συλλόγου δεν ήταν να προσφέρει
δραστηριότητες ανά ηλικιακή ομάδα αλλά «για
όλους», που σημαίνει ότι οι άνθρωποι δεν
στιγματίζονται, ιδιαίτερα λόγω της ηλικίας τους. Οι
δεσμοί μεταξύ των γενεών είναι επομένως αρκετά
φυσικοί, αν και υπάρχει μεγαλύτερη παρουσία
συνταξιούχων, που έχουν περισσότερο ελεύθερο
χρόνο.
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ΓΑΛΛΙΑ
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ΔΙΑΓΕΝΕΑΚΟΤΗΤΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ

ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΤΕΧΝΗ

Η διαπολιτισμική διάσταση είναι πολύ παρούσα, 
λόγω της σύνθεσης της κατοικίας, η οποία, όπως 
και η γαλλική κοινωνία, υποδέχεται ανθρώπους 
ποικίλης καταγωγής, ορισμένοι από τους 
οποίους έφτασαν πρόσφατα στη Γαλλία. Η 
ένωση επιδιώκει τακτικά να αναδεικνύει αυτές 
τις προελεύσεις και να ενθαρρύνει τη γνώση 
μεταξύ των γειτόνων, ιδίως μέσω του πολιτισμού 
και της μουσικής των ενδιαφερόμενων χωρών.
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